

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Bc. Michal Šajánek
Název práce: Postavení Policie ČR a obecní policie
Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.
Oponent práce: JUDr. Petr Triner, MBA

1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Předložená diplomová práce se věnuje velmi specifickému tématu Postavení Policie ČR a obecní policie v tuzemském právním řádu.

Za cíl předložené diplomové práce si v jejím samém úvodu autor vytyčuje zejména vymezení obou bezpečnostních sborů z hlediska jejich organizace a řízení a dále pak z hlediska jejich oprávnění a povinností, které jsou jim na základě příslušných zákonů svěřeny.

Poměrně ambiciózním cílem diplomové práce je pak provedení analýzy potřeby vzniku městské policie ve městě Kraslice, jakožto městě, které autor předložené diplomové práce důvěrně zná. O potřebě vzniku městské policie v Kraslicích se totiž vede politická diskuse napříč mnoha zvolenými zastupitelstvy již více než deset let, přičemž stále nepanuje jak mezi zastupiteli tak ani mezi obyvateli města shoda ohledně této zásadní otázky. Autor tedy chce přinést odborný náhled na tuto, z pohledu bezpečnosti města, velmi důležitou otázku.

Lze přisvědčit závěru, že autor se se zvoleným tématem vypořádává v celé jeho potřebné šíři a lze i konstatovat, že stanovených cílů práce bylo v zásadě dosaženo.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce, vyjma tradičních kapitol věnovaných úvodu a závěru, je strukturována do sedmi ucelených a logicky seřazených kapitol, které se dále dělí na podkapitoly.

Úvodní kapitola se věnuje historickému exkurzu vztahujícímu se k vývoji policie a obecních policií na našem území.

V kapitole následující jsou osvětleny některé zásadní pojmy, jejichž vymezení a vysvětlení je autorem považováno za důležité pro snazší čtenářovo pochopení textu práce.

Další, třetí kapitola se věnuje Policii České republiky a čtvrtá kapitola se věnuje obecní potažmo městské policii, přičemž hlavním motivem této pasáže je oba tyto sbory vymezit z hlediska jejich organizace a řízení, jejich účelu, pro něž jsou zřízeny, a dále pak zejména z hlediska jejich oprávnění a povinností.

Pátá kapitola vymezuje koncepci strategie „community policing“, která odráží nový přístup policejního sboru ve vztahu k veřejnosti.

Následující šestá kapitola se věnuje spolupráci mezi Policií České republiky, obecní policií a vlastní obcí.

Závěrečnou sedmou kapitolu lze považovat za praktickou, resp. analytickou, když jejím stěžejním cílem je zanalyzovat potřebu vzniku městské policie ve městě Kraslice.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená diplomová práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Diplomová práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po diplomové práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorem použito odpovídající množství odborné literatury.

Autor při zpracování předložené diplomové práce pracovala v požadované míře i s právními předpisy. Tyto by však měly být uspořádány chronologicky dle jejich publikace ve Sbírce zákonů. -

Rozsahem a celkovým vyzněním předložená diplomové práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Celou předloženou diplomovou práci charakterizuje důkladná znalost problematiky jejím autorem, která se jednak projevuje v dokonalém zvládnutí odborné terminologie, dále pak prostupuje systematikou celé práce a ve svém důsledku posouvá úroveň předložené diplomové práce do nadprůměru.

Z pohledu hodnotitele předložené diplomové práce je třeba vyzdvihnout též vlastní názory autorovy na problematiku, kterou v diplomové práci popisuje.

Zároveň oponent oceňuje a vyzdvihuje praktickou část diplomové práce, která tuto posunuje do naprostého nadprůměru ve srovnání s jinými pracemi tohoto typu.

Diplomová práce je zpracována na slušné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Autor necht' v rámci obhajoby předložené diplomové práce zodpoví následující dotazy:

- 1) Jakým způsobem (jakou formou) v našem právním řádu je zřizována obecní policie? Jakým způsobem je tato rušena? Existují v České republice případy obcí (měst), které přistoupily ke zrušení obecní (městské) policie?
- 2) Doporučil by diplomant zastupitelům města Kraslice zřízení městské policie, při vědomí všech přínosů, ale i rizik, které jsou popsány v sedmé kapitole ?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Datum:

31.1.2023

Podpis:

